

Канадская служба контроля качества пищевых продуктов

Сергей А. Данкверт, руководитель  
Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору Российской Федерации  
Пер. Орликова, 1/11, Москва,  
107139 Россия  
11 МАЯ 2009 г. Уважаемый г-н Данкверт,

В продолжение моего письма от августа 2008 г. настоящим довожу до вашего сведения, что Канадская служба контроля качества пищевых продуктов (КСККПП) уполномочена охранять растительные запасы и окружающую среду Канады от ввоза экзотических вредных организмов растений. Действуя в рамках Закона о защите растений и нормативных документах, Канада регулирует перемещение транспортных средств, а также товаров касательно вредных организмов, имеющих карантинное значение. Азиатский непарный шелкопряд, *Limantria dispar*, а также *L. mathura* и *L. mopacha* являются вредными организмами карантинного значения для Канады. В Канаде была проведена программа по уничтожению *L. dispar*, который был занесен в Канаду через яичные массы, отложенные на судах в периоды перелетов и кладки яиц насекомыми в портах российского Дальнего Востока.

Программа по досмотру и сертификации судов до отплытия, осуществляемая приморским филиалом Всероссийского центра по карантину и защите растений (ВЦКР), считается основным средством снижения риска переноса *Lymantria spp.* в Канаду, Суда, заходившие в российские порты, Владивосток, Находка, Восточный, Славянка, Ольга, Пластун, Русский Остров, Посыет, Зарубино и Ванино, с 1 июля по 30 сентября, предъявившие Фитосанитарные сертификаты, выданные органами Федеральной службы ветеринарного и фитосанитарного надзора Российской Федерации могут направляться прямо в Канадские порты. По прибытию в канадские порты они могут подвергнуться досмотру. Суда без сертификатов не пропускаются в канадские воды, и их досмотр проводится на удаленных местоположениях. Факты обнаружения жизнеспособных организмов является основанием для выезда судна из канадских вод.

КСККПП требует, чтобы Федеральная служба ветеринарного и фитосанитарного надзора Российской Федерации выдавала фитосанитарные сертификаты судам, которые заходят в порты, указанные выше, и направляются далее в канадские порты в период с 1 марта по 15 октября - период высокого риска вывоза личинок к Канаде. Сертификаты, выданные в данных портах, а также персоналом ваших отделений в Петропавловске - Камчатском и на острове Сахалин, признаются КСККПП, Сертификаты, выданные в других портах, не считаются действительными.

КСККПП требует, чтобы ВЦКР предоставил список всех судов, находящихся в российских портах высокой степени риска в период перелета моли. КСККПП также требует названия и регистрационные данные всех судов, досмотренных ВЦКР. КСККПП уведомит ВЦКР в случае обнаружения жизненных стадий на сертифицированных судах, включая количество и местоположение отложенных яиц. КСККПП признает, что Фитосанитарные сертификаты, выданные Службой ветеринарного и фитосанитарного надзора Российской Федерации, считаются недействительными, если суда заходят в порты Японии, Китая и Кореи в период перелета и кладки яиц *Lymaniniid*.

КСККПП признает, что программа ВЦКР по досмотру и сертификации до отплытия судов, а также программа по надзору в портах в сочетании с другими портовыми нормами, включая погрузку в дневные часы и поддержание низкого уровня освещения, когда судно стоит у причала или на якорю, значительно снижают риск ввоза *Lymaniriids*, в том числе азиатского непарного шелкопряда, в Канаду. Мы продолжим сотрудничество с ВЦКР.



Начальник по здоровью растений  
/подпись/ Грег Стаббингс